Kuvvetin Olgiilmesi ve Siirtiinme

. Kuvvet, bir cismin lizerine etki ederek o cismin,
. hiz,
1. sekili,
. yénUu

ozelliklerinden hangilerini degistirebilir?
A) Yalniz I.
C) Il ve lll.

B) I ve Il.
D)1, Il ve III.

ifadeler D/Y

Dinamometrelerde hassas dlgiim icin kalin
yay kullanmak gerekir.

Kuvvetin birimi Newton'dur ve "N" harfi ile
gOsterilir.

Her dinamometre tim kuvvet buyukliklerini
Olcebilir.

Bir dinamometreye Olgebileceginden daha
fazla kuvvet uygulanirsa dinamometre
kullanilamaz hale gelebilir.

Yukaridaki tabloda verilen ifadeler dogru “D” ya da
yanhs “Y” oldugu belirtildiginde, yukaridan asagiya
hangi siralama elde edilir?

A) B) C) D)
D D
D D
D D

. Kuvvetin etkisi ile sekil degistirebilen ve kuvvetin etkisi
ortadan kalktiginda eski haline geri ddnen cisimlere,
esnek cisimler denir.

Buna gore asagidakilerden hangisi esnek bir cisim
degildir?

A) B)

D)

Lastik

Oyun hamuru

4.

Sekildeki bal kabaginin agirhigini asa-
gidaki dinamometrelerden hangisi
dogru dlgmiistir?
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5. K, L ve M cisimleri, 6zdes yaylari sekilde goruldigu gibi

sikistirmaktadir.

Buna gore K, L ve M cisimlerinin yaylara uyguladiklari
kuvvetlerin biyiikliik siralamasi nasildir?

A)L>M>K
C)M>L>K

B)L>K>M
D)M>K>L

Bir dinamometrenin ucuna farkli agirlikta cisimler asiimisg
ve dinamometrede meydana gelen uzama miktarlari kay-
dedilerek agagidaki grafik cizilmistir.

Uzama miktari (cm)
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150 N’a kadar olgiim yapabilen bu dinamometreye

90 N agirhginda bir cisim asilirsa dinamometrenin
ka¢ cm uzamasi beklenir?

> Kuvvet (N)

A) 12 B) 16 C) 18 D) 20
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Kuvvetin Olgiilmesi ve Siirtiinme

7. 15 N’luk bir cisim asildiginda sekildeki
dinamometrenin yayi 3 birim uzuyor.

Ayni dinamometreye 5 N’luk cisim
asilirsa dinamometrenin gorinimii
hangi se¢enekteki gibi olur?

8. 1. Ucaklarin én kisimlarinin sivri olarak tasarlanmasi
II. Bisiklet yariscilarinin egilerek bisikleti sirmesi
I1l. Yelkenlerin kumaslarinin genis tutulmasi

Yukarida verilen durumlarin hangilerinde hava diren-
cinin etkileri azaltilmak istenmisgtir?

A) Yalniz I. B) I ve ll.

C) Il ve lll. D) 1, Il ve 1Nl

9. Bir cismin farkli ylizeylerde karsilastigi sirtinme kuvvet-
leri, asagidaki grafik olusturularak gosterilmistir.

Sirtlinme

Kuvveti
A

Ylzeyler
K y

Buna gére K, L ve M yuzeyleri, hangisi olabilir?

K L M
A) Zimpara kagidi Buz Fayans
B) Buz Toprak Beton
C) Ponza tasl ipek kumas Fayans
D) Hali Mermer Cilali tahta

10.

Sirtinme kuvvetinin azaltil-
masinin amaglandigi uygu-
lamalara drnek veriniz.

Mehmet Ogretmen I

Mehmet Ogretmen’in sordugu soruya hangi égrenci
yanlig érnek vermistir?

A) i EUlEm I TR B)  Kapi menteselerinin
rine plastik malzeme M
- . yaglanmasi
yerlestiriimesi
4 .‘:/.
Al Omer am Zeynep
C) Buzdolabinin altina D) e

kisimlarinin V
seklinde tasarlanmasi

@y 4

M Asude bk=d Meryem

tekerlek takilmasi

11. Sekildeki 6zdes dinamometrelerin her bir bolmesi 2 N'u
gOstermektedir. Dinamometrelere X, Y ve Z cisimleri
asilarak olgimler yapilmistir.

Buna gore X, Y ve Z cisimlerinin dinamometreye uy-
guladiklar kuvvetler, hangi segenekteki gibi olabilir?

X Y z
A) 4N 6N 4N
B) 8N 4N 4N
C) 4N 10N 8N

D) 2N 6N 10N
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